

**Господин президент**, в декабре 1942года в ходе наступательной операции «Малый Сатурн» у села Дерезовка Верхнемамоеского района Воронежской области сержант 1180 стрелкового полка 350-й стрелковой дивизии Василий Николаевич Прокатов совершил свой подвиг: своим телом закрыл амбразуру обеспечил своим однополчанам форсированием, по льду русла Дона с меньшим потерями.

31 марта 1943года ему было присвоено посмертно звание «Герой Советского Союза». (ЦАМО Ф 33 оп.793756,д.39,Ф.58 оп 18001 д.682).

Об этом подвиге жители села почему-то узнали только спустя более 30 лет, благодаря учителю истории Новокалитвенской средней школы краеведу Ткаченко Ивану Ивановичу. Странно, что о подвиге, совершенном раньше Александра Матросова, так долго умалчивалось. И еще более странно то, что отмечен наградой был лишь один сержант, хотя как утверждал член Союза журналистов России и член Союза писателей «Воинское содружество» Яндаре <sup>и</sup> Александр Иванович, занимавшийся обстоятельствами проведения операции «Малый Сатурн», по утверждению женщин, убиравших трупы солдат после освобождения села от захватчиков, сержант лежал в 1.5 в метрах от жерла дзота, а ниже по склону в 30-40 метрах находился труп красноармейца с кавказскими чертами лица, в кармане которого была пачка из-под махорки, на которой, несмотря на кровавые пятна, можно было прочесть написанную химическим карандашом надпись, что это житель Чечено-Ингушской республики Барх.. Дальше разобрать было невозможно. Это записка была передана женщинами, по их словам, какому-то командиру, который просил из показывать ему содержимое карманов. Два года назад, 9 мая житель ингушского села Яндаре Барханоев Махмуд приезжал на братскую могилу в наше село, где на плитах среди фамилия брата дедушки Барханоева Ахмета. Военный комиссар Воронежской области, отвечая на запрос Махмуда о местонахождении могилы, дедушки, указал, что Барханоев Ахмед пол геройской смертью у Дерезовка Верхнемамонского района Воронежской области и похоронен на воинском кладбище в этом селе. Хочу подчеркнуть, что не погиб смертью храбрых, а пал смертью героя. Многие с кем мне приходилось общаться по данному вопросу, в том числе и с военными писателями, склонны объяснять то, отмечен посмертно Ахмед Барханоев тем, что по всей видимости, Кремль уже готовил план депортации и если даже командованием полка были оформлены наградные документы на ингуша Барханоева Ахмета, их попросту уничтожили. Мне кажется, что пусть даже Ахмед Барханоев